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Nell'ottobre del 2009 abbiamo avviato di un ambizioso progetto, unico a livello nazionale, a cui il Direttivo del Comitato Regionale UNPLI Piemonte  ha creduto sin dall'inizio, progetto condiviso e finanziariamente sostenuto dall'INAIL Piemonte, nella figura del suo Direttore dott. Pietro Spadafora, che lo stesso Istituto ha voluto denominare:

“CONOSCERE E PREVENIRE I RISCHI NELLE PRO LOCO”

Abbiamo ritenuto farci portatori di un programma che vede la collaborazione dell'Assessorato alla Sanità della Regione Piemonte, dei vari organi di controllo (ASL, INAIL, VVFF), nonché di consolidati esperti in materia di sicurezza del lavoro.

I soggetti beneficiari di questa importante azione informativa/formativa sono i responsabili delle Pro Loco con uno o più dipendenti, i volontari del Servizio Civile, i Presidenti di Pro Loco composte da soli associati. Conoscere come prevenire i rischi nel quotidiano lavoro delle Pro Loco significa prevenire le responsabilità dei Presidenti e di chi opera nelle Pro Loco.

Come, purtroppo gli ultimi eventi dell'estate appena trascorsa ci insegnano, il  mondo del nostro volontariato non può subire queste simili tragedie.


Ora il nostro progetto si incammina verso un profilo ben chiaro che deve attuarsi con il vostro aiuto e collaborazione.


Per questo motivo Vi richiediamo un minimo di attenzione e disponibilità nel rispondere al questionario allegato, finalizzato ad avere i dati importanti necessari per la stesura del progetto definitivo.


Vi ricordo che la vostra risposta è necessaria e indispensabile ai fini statistici ed organizzativi, non sentitevi un numero, perché siete una realtà. 

N.B.: La vostra comunicazione, per motivi organizzativi, deve tornare quanto prima alla segreteria operativa Unpli Piemonte (fax 0121/609448;  e-mail: unplipiemonte@unplipiemonte.it ).

Si fa presente che comunque sarete contattati telefonicamente da una ragazza della Segreteria per avere nei tempi più brevi un riscontro alla presente. Successivamente, oltre alla vostra risposta telefonica, dovete trasmettere comunque il questionario su supporto cartaceo.

P.S.: Si consideri la presente, come una semplice pre-adesione, i dettagli  degli stessi corsi verranno chiariti successivamente in funzione delle Vs. adesioni.

In attesa di positivo riscontro, porgiamo i più cordiali saluti

                                                        Il presidente dell’UNPLI Piemonte

                                                        Bruno VERRI 

                                                  Il coordinatore Commissione Sicurezza

                                                      UNPLI Piemonte

                                                      Sergio POGGIO

