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Oggetto: SIAE – UNPLI: Carnevali organizzati dalle Pro Loco Anno 2016


E’ da poco terminato il travagliato periodo attivato impropriamente da parte di alcuni Mandatari SIAE sulle cene di capodanno direttamente organizzate dalle nostre Pro Loco e stiamo ormai entrando nel periodo delle feste carnevalesche.

Alla luce di quanto, mi permetto di comunicare che la nostra ottima Convenzione con la SIAE in vigore dal 2 giugno 1999, non ha avuto nessuna modifica e come già appreso le tariffe per l’anno 2016 sono identiche a quelle del 2015.

Per essere maggiormente preciso ricordo quanto presente all’articolo 1) della vigente Convenzione:

Formano oggetto del presente accordo le utilizzazioni musicali del repertorio sociale amministrato dalla Sezione Musica che avvengono:

• in occasione di spettacoli musicali veri e propri, festival di canzoni, concerti di musica leggera, classica, jazz, concerti di danza e balletti, concerti di bande e majorette, rassegne di gruppi folcloristici, corsi carnevaleschi e rievocazioni storiche, spettacoli cinematografici, spettacoli di arte varia, trattenimenti danzanti, concertini, organizzati  direttamente  dall’U.N.P.L.I.  o  dalle Pro Loco associate,


Alle manifestazioni all’aperto sono equiparate quelle effettuate al chiuso, purché si svolgano in locali di proprietà pubblica o privata non adibiti normalmente a manifestazioni musicali di spettacoli.

Alle Pro Loco è consentito di usufruire di locali adibiti comunemente a manifestazioni musicali di spettacolo per non più di QUATTRO trattenimenti all’anno. 

Sono escluse dall’accordo le manifestazioni a carattere regionale e nazionale, i corsi carnevaleschi e le rievocazioni storiche di comprovata notorietà nazionale.

Quindi ad eccezione dei Carnevali di “ comprovata notorietà nazionale “                   ( Viareggio – Venezia – Cento – San Remo – ecc. ) tutti quelli organizzati direttamente dalle nostre Pro Loco entrano a 360° nella Convenzione.
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