Storica Fagiolata di Castiglione d’ASTI

Tra tradizione e solidarietà 2015
Il 2 gennaio scorso, come è tradizione, a Castiglione d’Asti si e tenuta  la “Storica  Fagiolata di San Defendente che  la pro loco  locale “La Castiglionese”  organizza e promuove 
La pro – loco La Castiglionese, pur mantenendo  e sostenendo alcune modalità della tradizione storica e popolare, come ad esempio la “questua”  che un tempo era necessaria per   accumulare  una buona quantità di fagioli e di ceci oltre alla legna  necessaria per la cottura, oggi i Castiglionesi e gli amici di Castiglione, sempre generosi, partecipano  direttamente con  generose offerte per contribuire alla realizzazione dell’evento.
Però oltre alla questua,   che risulta una  utile compartecipazione per le spese organizzative, si aggiungono tutte  le offerte raccolte sulla piazza  che vengono destinate in opere di beneficenza.
Grazie alla solidarietà e alla generosità del folto pubblico che, anche quest’anno ha gremito la piazza in attesa della distribuzione dei fagioli, raggiungendo la frazione di Asti, la pro loco La Castiglionese, ha unito la tradizione della “ Fagiolata” a un momento di solidarietà, amicizia e di sostegno a chi è più bisognoso.

Infatti le  offerte sono state destinate ed in questi giorni consegnate per una quota  di 1.000,00 € alla mensa sociale del Comune di Asti e  per  ulteriori 1000,00 @ all’Associazione Scientifica per la Terapia e la Ricerca in Oncologia ( A.s.t.r.o.) che opera presso l’ospedale “ Cardinal  Massaia “ di Asti.
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